大连理工大学-立命馆大学国际信息与软件学院招生简章

为更好地服务国家信息产业和社会发展,顺应《国家中长期教育改革和发展纲要》中关于"办好若干所示范性中外合作学校"的要求,经教育部批准,大连理工大学和日本立命馆大学联合设立大连理工大学-立命馆大学国际信息与软件学院。该学院是中日两国在高等教育本科层次上设立的第一个中外合作办学机构,是中日两国知名大学间"优势互补"、"强强结合"的示范,开创了中日两国在高水平学历学位教育上合作办学的先例。

学院招生专业为软件工程(中外合作办学),该专业的培养方案和教学计划经过中日双方专家反复论证,使中日双方的优势教育资源得以充分发挥。主要专业课程均采用日语或英语双语教学,其中一半以上的核心专业课程由日本立命馆大学教师讲授,学生不出国门即可同时享受到大连理工大学和立命馆大学双方的优质教育教学资源。学院引进先进的教育体系,在培养过程中聘请中日两国IT企业的一线高层管理者和工程师,从技术前沿、产业发展、企业运营管理等方面丰富学生的专业知识,培养学生的综合素质和职业素养。同时,学院实行本科生导师制,学生在校期间均有机会加入知名教授的科研团队,参与课题研究,提高分析、解决问题的能力,为未来的升学和就业打下坚实基础;全面实行中日"双导师制"指导学生毕业设计。学院努力营造与国外大学相匹配的教学和科研环境,将国内外大学的优良文化逐步融合到国际化人才培养中。学生在校期间均有机会赴日本立命馆大学进行长、短期交流学习。

立命馆大学简介

立命馆大学是日本"早、庆、同、立"(早稻田、庆应、同志社、立命馆)四大私立名校之一。立命馆大学的"立命"出自《孟子 尽心章》的"夭寿不贰,修身以俟之,所以立命也"一文,立命馆意为"钻研学问,开拓人生之修养的场所"。

截至 2015 年 5 月,立命馆大学现有教师 1290 人,包括教授 739 人,副教授 247 人。全日制本科生 32301 人,研究生 2819 人。立命馆大学一直注重与中

国保持亲密、友好的关系。已与中国(含港澳台)的100所大学和机构签订了交流协定,开展各项学术交流活动,现有逾700名中国留学生(含港澳台)在立命馆大学学习。立命馆大学详情可参见: http://www.ritsumei.ac.jp/



立命馆名字由来

软件工程专业(中外合作办学)

本专业的培养目标为面向信息与软件产业需求,培养基础扎实、专业突出,并具有国际视野和创新能力的复合型、应用型软件工程技术和软件管理人才。本专业毕业生适合从事软件工程相关的研究、设计、开发、维护、管理与服务等方面的工作,或攻读软件工程及相关学科的研究生,或从事软件工程及相关学科的教学与科研工作。

该专业 2016 年在全国部分省份本科第一批次招生,只招收英语语种考生, 入学后不允许重新选择专业。

该专业有权授予硕士和博士学位。

学位和就业

学院提供两种培养模式。"4+0"模式学生在大连理工大学完成四年学业,修满学分且成绩合格可获得大连理工大学毕业证书和学位证书及立命馆大学颁发的相关学习证明。"2+2"模式学生在大连理工大学完成前两年课程,经本人申请且考核合格后,赴立命馆大学完成后两年学业,修满学分且成绩合格者可获

得立命馆大学学位证书;赴日期间保留大连理工大学学籍的学生可同时获得大连理工大学毕业证书和学位证书。学院的优秀毕业生可获得免试推荐攻读大连理工大学或立命馆大学研究生的资格。

本专业毕业生就业主要去向是日本知名 IT 企业,以及与日本经贸和信息技术紧密联系的中外合资及独资企业,或在软件公司以及相关企事业单位从事软件工程相关的研究、设计、开发、维护、管理与服务等方面的工作,以及在科研部门、高等学校从事软件工程及相关学科的教学与科研工作。